



Президентские поручения

Стр. 2



ЧВВМУ им. П.С. Нахимова и Юнармия – тематические партнёры Артека

Стр. 7



Песни о России и Военно-Морском Флоте

Стр. 8



ФЛОТ РОДИНЫ

Издается с 15 июля 1920 г.

Правда и честь

№ 10 (27713)

12

Февраля 2025 г.

Газета выходит два раза в неделю по средам и пятницам

Газета Краснознаменного Черноморского флота

Наступательно

Торецк вновь стал Дзержинском

Подразделения группировки войск «Центр» продолжили продвижение в глубину обороны противника и 7 февраля освободили населенные пункты Дзержинск и Дружба Донецкой Народной Республики. Министр обороны Российской Федерации Андрей Белоусов поздравил бойцов 132-й, 9-й и 1-й отдельных гвардейских мотострелковых бригад и 109-го отдельного стрелкового полка, проявивших профессионализм и решительность при освобождении этих населенных пунктов.

При освобождении города Дзержинска особо отличились, проявив мужество и героизм, военнослужащие 1-й, 9-й и 132-й гвардейских мотострелковых бригад 51-й армии и добровольческого формирования «Ветераны», входящие в состав группировки войск «Центр».

Подразделения группировки за пять месяцев боев за Дзержинск нанесли противнику значительные потери. ВСУ потеряли свыше 70% личного состава своей группировки – это более 26 тысяч военнослужащих. При этом суточные потери украинских войск в среднем составляли около 200 военнослужащих убитыми и ранеными.



Уничтожили свыше 240 танков и других бронированных машин, а также более 340 орудий полевой артиллерии и минометов.

Глава Донецкой Народной Республики Денис Пушилин сообщил, что после освобождения Дзержинск возвращает себе статус настоящего рус-

ского города. Об этом он написал в своем телеграм-канале.

В своем заявлении Пушилин акцентировал внимание на том, что отныне не будет возникать недопонимания в связи с наименованием города. Он подчеркнул, что город сохраняет свое историческое название – Дзержинск.

Военнослужащие 132-й отдельной гвардейской мотострелковой бригады 51-й гвардейской общевойсковой армии группировки войск «Центр» рассказали о ходе освобождения населенного пункта Дзержинск ДНР.

(Окончание на 3-й стр.)

Самоотверженно

Сильна Россия отвагой своих сыновей

Исключительную доблесть и героизм, личную храбрость и бесстрашие демонстрируют российские военнослужащие при выполнении боевых задач в ходе специальной военной операции. Военнослужащие Вооруженных Сил Российской Федерации уверенно противостоят внешнему врагу в Донецкой и Луганской народных республиках, Запорожской и Херсонской областях, а также на территории Украины.

Наши воины с честью и достоинством решают самые сложные задачи в ходе спецоперации, они защищают мирных граждан исторических российских регионов и братской нам страны, неустанно освобождают Украину от неонацистов. Сыновья России продолжают эстафету отваги и мужества тех, кто ранее защитил Родину от агрессивных захватчиков. Полностью достичь все цели проводимой специальной военной операции – наш долг перед грядущими поколениями. Так продолжают тысячекратно победные традиции предков.

Служить Отечеству – тяж-

елая работа и высочайшая ответственность. Как и наши великие предки, современные ратники своим примером показывают, что такие ценности, как благородство, бескорыстие, преданность государству, самоотверженность, никогда не утратят своего значения и всегда будут служить надежной опорой сильной, великой России.

Действуя на передовой борьбы с пособниками преступного киевского режима, защитники нашей страны ежедневно демонстрируют новые примеры мужества и мастерства, стойкости в бою и верности присяге. Ефрейтор Сергей



Аверьянов, продвигаясь по маршруту в составе головного дозора, обнаружил два дрона украинских боевиков, которые вели воздушную разведку на пути вероятного следования колонны Российских Вооруженных Сил.

Быстро сориентировавшись в ситуации, ефрейтор Аверьянов верно оценил расстояние до цели и меткими выстрелами из стрелкового оружия сбил оба коптера.

(Окончание на 4-й стр.)

Служба по контракту

Мотивация разная, цель – одна



Каждое утро у входа в здание пункта отбора на военную службу по контракту выстраивается группа мужчин, желающих стать воинами Российской Армии.

(Окончание на 5-й стр.)

На передовой

Есть у нас ещё дома дела

На херсонском направлении в танковом полку служит командир танка с позывным «Дюдя». В своем подразделении он служит с момента его формирования, здесь он прошел путь становления от рядового до лейтенанта.

Недавно за успешное выполнение боевых задач командование полка представило его к награждению медалью «За отвагу».

Свой необычный позывной боец объяснил так:

– Изначально в танковом полку я хотел сохранить старый позывной «Сан Саныч», но командир опередил меня. А двух одинаковых позывных быть не может. Поэтому, хорошенько подумав, я вспомнил, как меня дома называет внучка Кира – Дюдя. У нас, в Ярославской области, многие дети так называют своих любимых дедушек.

В его родне уже были защитники Родины, но это было 80 лет назад.

– Мой родной дядя Саша, – рассказывает «Дюдя», – во время Великой Отечественной войны

воевал на Ленинградском фронте, участвовал в прорыве блокады нашей Северной столицы. А дядя Митя был краснодеревщиком, он делал приклады для стрелкового оружия на заводе. В 44-м году его мобилизовали и направили в стрелковый полк, и уже в первом бою он получил тяжелое ранение. На него прислали «похоронку» (извещение о смерти. – Ред.), и все родные считали его погибшим. А он в феврале 46-го года явился домой из госпиталя. Вот так бывает...

«Дюдя» в свое время учился в Омском высшем общеобразовательном командном училище, но офицером-танкистом тогда он так и не стал – по воле судьбы вместо кадрового военнослужащего стал сотрудником МВД.

(Окончание на 5-й стр.)

Официально

Достоинно продолжают ратное дело поколения победителей

Министр обороны Российской Федерации Андрей Белоусов поздравил военнослужащих с освобождением населенных пунктов Дзержинск (Торецк) и Дружба ДНР.

Глава военного ведомства направил поздравление командованию и личному составу 1-й отдельной гвардейской мотострелковой Славянской бригады с успешным выполнением боевой задачи по освобождению города Дзержинска Донецкой Народной Республики.

Отмечается, что ее личный состав, взламывая неприступную оборону противника, умело действуя в наступлении, неоднократно доказывал, что по праву носит почетное наименование гвардейского соединения. Сегодня воины 1-й отдельной мотострелковой бригады достойно продолжают дело поколения победителей, защитивших свободу и независимость нашей Родины.

«За мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, четверо военнослужащих удостоены высокого звания Героя Российской Федерации, более 7000 отмечены государственными наградами и ведомственными знаками отличия», – сказано в телеграмме Министра обороны РФ.

Глава военного ведомства поздравил командование и личный состав 9-й отдельной гвардейской мотострелковой Мариупольско-Хинганской ордена Республики бригады.

В упорных боях с противником на александропо-калиновском направлении воины гвардейцы, проявляя образцы храбрости и самоотверженности, мужественно исполняют воинский долг, уничтожая неонацистов на донецкой земле. «В результате ваших решительных действий освобожден населенный пункт Дзержинск Донецкой Народной Республики. Эта победа продолжает героическую летопись бригады и навсегда останется символом отваги и стойкости для следующих поколений защитников Отечества», – подчеркнул Министр обороны РФ.

Также Андрей Белоусов поздравил командование и личный состав 132-й отдельной гвардейской мотострелковой Горловской ордена Республики бригады с освобождением города Дзержинска.

«Данное событие является серьезным ударом по обороне противника, его логи-

стике и снабжению, взаимодействию его подразделений и группировок. Вами сделан серьезный шаг к победе и достижению целей специальной военной операции, и нет сомнения, что далее последуют новые успехи доблестной Российской Армии. Мы никогда не забудем примеры высокой доблести, мужества и силы духа личного состава 132-й отдельной мотострелковой бригады, принявшего участие в освобождении города», – говорится в поздравлении.

Министр обороны Российской Федерации поблагодарил военнослужащих за верность воинскому долгу и присяге, а также выразил уверенность, что они продолжат с честью выполнять все поставленные задачи, надежно защищая национальные интересы и обеспечивая безопасность России.

Министр обороны Российской Федерации Андрей Белоусов также поздравил командование и личный состав 109-го отдельного стрелкового полка с освобождением населенного пункта Дружба Донецкой Народной Республики.

«Ваши действия по освобождению населенного пункта Дружба являются образцом выполнения воинского долга, храбрости и высокого профессионализма. В ходе проведения специальной военной операции личный состав полка выполняет боевые задачи на одном из важных и ответственных направлений, чем приближает скорейшее освобождение нашей земли от неонацистов», – сказано в телеграмме Министра обороны РФ.

«Сегодня военнослужащие 109-го отдельного стрелкового полка успешно решают боевые задачи в составе группировки войск «Центр», отражают атаки противника и занимают более выгодные рубежи. Следуя боевым традициям, воины полка, не жалея жизни, отстаивают интересы нашей Родины, и память об их ратных подвигах останется в веках», – подчеркнул глава российского военного ведомства.

Департамент информации и массовых коммуникаций Министерства обороны Российской Федерации

Созидательно

Научный путь достижения важных целей

В преддверии Дня российской науки Минобороны России отметило наградами лучших ученых ведомства

Заместитель министра обороны Российской Федерации – начальник Главного военно-политического управления Вооруженных Сил Российской Федерации генерал армии Виктор Горемыкин принял участие в награждении победителей конкурсов «Лучший молодой ученый Министерства обороны Российской Федерации» и на лучшие научные работы в ВС РФ.

В торжественном мероприятии участвовали председатель Военно-научного комитета Вооруженных Сил Российской Федерации – заместитель начальника Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации генерал-полковник Василий Трушин, председатель Комитета Совета Федерации

по науке, образованию и культуре Лилия Гумерова, заместитель министра науки и высшего образования РФ Ольга Петрова, а также вице-президент Российской академии наук Сергей Чернышев.

В 2024 году конкурсными комиссиями Министерства обороны Российской Федерации были рассмотрены 96 научных работ и 18 конкурсных дел. Всего в конкурсах приняли участие более 350 представителей органов военного управления, научно-исследовательских организаций и высших военно-учебных заведений Министерства обороны Российской Федерации.

(Окончание на 2-й стр.)